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Q1 Please indicate the state you represent (using a two-letter code).
Answered: 20 Skipped: 0

# RESPONSES DATE

1 OH 9/14/2020 10:35 AM

2 AK 9/10/2020 2:42 PM

3 TX 8/24/2020 9:29 AM

4 MA 8/24/2020 8:22 AM

5 IN 8/24/2020 6:12 AM

6 WV 8/21/2020 5:22 PM

7 WA 8/21/2020 4:35 PM

8 IN 8/21/2020 3:54 PM

9 AR 8/21/2020 3:44 PM

10 KY 8/17/2020 10:44 PM

11 MS 8/17/2020 3:08 PM

12 Georgia 8/14/2020 1:28 PM

13 AL 8/12/2020 12:07 PM

14 DC 8/11/2020 9:17 PM

15 MO 8/11/2020 12:08 PM

16 FL 8/10/2020 1:24 PM

17 SC 8/10/2020 10:28 AM

18 Mississippi 8/10/2020 10:03 AM

19 Nebraska 8/10/2020 9:40 AM

20 LA 8/10/2020 9:36 AM
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Q2 What is the name of the agency you represent?
Answered: 19 Skipped: 1

# RESPONSES DATE

1 Ohio Dept of Ag 9/14/2020 10:35 AM

2 Dept. of Environmental Conservation 9/10/2020 2:42 PM

3 Texas Department of Agriculture 8/24/2020 9:29 AM

4 MA Dept.of Agricultural Resources 8/24/2020 8:22 AM

5 Office of Indiana State Chemist 8/24/2020 6:12 AM

6 WVDA 8/21/2020 5:22 PM

7 Washington State Department of Agriculture 8/21/2020 4:35 PM

8 Office of Indiana State Chemist 8/21/2020 3:54 PM

9 Arkansas Department of Agriculture 8/21/2020 3:44 PM

10 Kentucky Department of Agriculture 8/17/2020 10:44 PM

11 MS Department of Agriculture and Commerce/Bureau of Plant Industry 8/17/2020 3:08 PM

12 Georgia Department of Agriculture 8/14/2020 1:28 PM

13 Agriculture & Industries 8/12/2020 12:07 PM

14 Department of Energy and Environment 8/11/2020 9:17 PM

15 Missouri Dept of Agriculture 8/11/2020 12:08 PM

16 Florida Department of Agriculture and Consumer Services 8/10/2020 1:24 PM

17 Clemson University Regulatory Services 8/10/2020 10:28 AM

18 MS Dept of AG 8/10/2020 10:03 AM

19 Nebraska Department of Agriculture 8/10/2020 9:40 AM
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Q3 What is your name?
Answered: 20 Skipped: 0

# RESPONSES DATE

1 Ryan King 9/14/2020 10:35 AM

2 Karin Hendrickson 9/10/2020 2:42 PM

3 Allison Cuellar 8/24/2020 9:29 AM

4 Taryn LaScola-Miner 8/24/2020 8:22 AM

5 David Scott 8/24/2020 6:12 AM

6 Grant Bishop 8/21/2020 5:22 PM

7 David Bryson 8/21/2020 4:35 PM

8 George Saxton 8/21/2020 3:54 PM

9 Seth Dunlap 8/21/2020 3:44 PM

10 John Pitcock 8/17/2020 10:44 PM

11 Russell Kohler 8/17/2020 3:08 PM

12 Derrick Lastinger 8/14/2020 1:28 PM

13 Joe Debrow 8/12/2020 12:07 PM

14 Alvin M Harris Sr 8/11/2020 9:17 PM

15 Stephanie Deeken 8/11/2020 12:08 PM

16 James Cooper 8/10/2020 1:24 PM

17 Michael Weyman 8/10/2020 10:28 AM

18 Michael Ledlow 8/10/2020 10:03 AM

19 Tim Creger 8/10/2020 9:40 AM

20 Kevin Wofford 8/10/2020 9:36 AM
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Q4 May we have your email address?
Answered: 20 Skipped: 0

# RESPONSES DATE

1 ryan.king@agri.ohio.gov 9/14/2020 10:35 AM

2 karin.hendrickson@alaska.gov 9/10/2020 2:42 PM

3 allison.cuellar@texasagriculture.gov 8/24/2020 9:29 AM

4 taryn.lascola@mass.gov 8/24/2020 8:22 AM

5 scottde@purdue.edu 8/24/2020 6:12 AM

6 Gbishop@wvda.us 8/21/2020 5:22 PM

7 dbryson@agr.wa.gov 8/21/2020 4:35 PM

8 saxtong@purdue.edu 8/21/2020 3:54 PM

9 seth.dunlap@agriculture.arkansas.gov 8/21/2020 3:44 PM

10 john.pitcock@ky.gov 8/17/2020 10:44 PM

11 RussellK@mdac.ms.gov 8/17/2020 3:08 PM

12 derrick.lastinger@agr.georgia.gov 8/14/2020 1:28 PM

13 joe.debrow@agi.alabama.gov 8/12/2020 12:07 PM

14 alvin.harris@dc.gov 8/11/2020 9:17 PM

15 stephanie.deeken@mda.mo.gov 8/11/2020 12:08 PM

16 James.Cooper@FDACS.gov 8/10/2020 1:24 PM

17 mweyman@clemson.edu 8/10/2020 10:28 AM

18 Michaell1@mdac,ms.gov 8/10/2020 10:03 AM

19 tim.creger@nebraska.gov 8/10/2020 9:40 AM

20 kwofford@ldaf.state.la.us 8/10/2020 9:36 AM



ASPCRO Rodenticide Survey

5 / 9

Q5 Regarding the 2008 Reregistration Eligibility Decision (RED) mitigations
for first generation anticoagulant rodenticides (FGARs) and second-

generation anticoagulant rodenticides (SGARs), risk assessments indicate
that wildlife incidents have not changed.  With this information in mind,

what further mitigation measures would you consider/recommend that may
reduce exposure of wildlife to SGARs?

Answered: 18 Skipped: 2

# RESPONSES DATE

1 Nothing at this time. 9/14/2020 10:35 AM

2 Eliminate pelleted products. Allowing them for some uses and not others does not make any
sense

9/10/2020 2:42 PM

3 consider making RUP to reduce use 8/24/2020 9:29 AM

4 unsure 8/24/2020 6:12 AM

5 Additional training. No registered technicians. Only certified applicators. 8/21/2020 5:22 PM

6 Control internet sales of rodenticide that are not registered/packaged for consumer use. 8/21/2020 4:35 PM

7 Unknown 8/21/2020 3:54 PM

8 No recommendations at this time. 8/21/2020 3:44 PM

9 Nothing to add 8/17/2020 10:44 PM

10 If risk assessments haven't changed for wildlife incidents, I don't know of any further measures
at this time.

8/17/2020 3:08 PM

11 None 8/12/2020 12:07 PM

12 Possible internet sale and distribution restriction of these rodenticides 8/11/2020 9:17 PM

13 n/a 8/11/2020 12:08 PM

14 I have no suggestions at this time 8/10/2020 1:24 PM

15 We need to stear industry towards a paradigm shift by way of educating them that SGA should
not be the first tool out of the box for rodent control. That being said there are certainly
instances were SGA are absolutely the go to product.

8/10/2020 10:28 AM

16 none 8/10/2020 10:03 AM

17 I am unaware of wildlife incidents, so unless I know which animals and sites are of concern, I
can't provide an informed suggestion.

8/10/2020 9:40 AM

18 None 8/10/2020 9:36 AM
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20.00% 4

80.00% 16

Q6 Do you have any state specific concerns/issues regarding current
rodenticide labels?

Answered: 20 Skipped: 0

TOTAL 20

Yes

No
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0.00% 0

40.00% 2

60.00% 3

Q7 If you responded “yes” to Question #6, which use pattern are you
primarily concerned with?

Answered: 5 Skipped: 15

TOTAL 5

# PLEASE EXPLAIN THE REASONS FOR YOUR RESPONSE TO THIS QUESTION. DATE

1 unenforceable or vague label language 9/10/2020 2:42 PM

2 The label is typically not read by the person applying the product. They are "trained to use"
(technicians going off the instruction of someone else rather than reading the label
themselves/homeowners getting information from the internet professionals or DIY's) the
product by someone else and that training may be out of date or wrong
(homeowner/professional use). The label is present but people do what they are "trained" to do
rather than what the label says.

8/21/2020 3:44 PM

3 N/A 8/17/2020 3:08 PM

4 Primarily homeowner use 8/12/2020 12:07 PM

5 Uses around farmsteads and as people build move out into the countryside, wildlife kills from
eating dead or dying rodents

8/10/2020 1:24 PM

6 It is still extremely easy for a homeowner to access SGA via the internet. And, I have a
concern that FGA, still available through the channels of trade are being misused by
homeowners.

8/10/2020 10:28 AM

Professional
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Both

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Professional use

Homeowner use

Both



ASPCRO Rodenticide Survey

8 / 9

15.00% 3

85.00% 17

Q8 Do you have any state specific concerns/issues regarding rodenticide
use?

Answered: 20 Skipped: 0

TOTAL 20
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0.00% 0

75.00% 3

25.00% 1

Q9 If you responded “yes” to Question #8, which use pattern are you
primarily concerned with?

Answered: 4 Skipped: 16

TOTAL 4

# PLEASE EXPLAIN YOUR RESPONSE TO THIS QUESTION. DATE

1 Both due to the availability of professional use products to homeowners and the misuse of
these products. Also the illegal market of products not registered as well as professional use
products on internet.

8/21/2020 4:35 PM

2 The homeowner may not have any training and will most likely use it in the same manner as
they have always used the product or in the same way that their parents used it.

8/21/2020 3:44 PM

3 N/A 8/17/2020 3:08 PM

4 See question number 8. 8/10/2020 10:28 AM
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